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2023. április 7. 

Nyíregyháza, Mandabokor 

Nagypénteki istentisztelet 

Cím: Hogyan hat ránk… 

 

 (1. dia) „16Átvették tehát Jézust, 17ő pedig maga vitte a ke-

resztet, és kiért az úgynevezett Koponya-helyhez, amelyet 

héberül Golgotának neveznek. 18Ott megfeszítették őt, és 

vele másik kettőt, jobbról és balról, középen pedig Jé-

zust. 19Pilátus feliratot is készíttetett, és rátétette a kereszt-

re. Ez volt ráírva: A NÁZÁRETI JÉZUS, A ZSIDÓK KI-

RÁLYA. 20A zsidók közül sokan olvasták ezt a feliratot, 

amely héberül, latinul és görögül volt írva, ugyanis közel 

volt a városhoz az a hely, ahol megfeszítették Jézust. 21A 

zsidók főpapjai akkor szóltak Pilátusnak: „Ne azt írd: A 

zsidók királya! - hanem ahogyan ő mondotta: A zsidók ki-

rálya vagyok.” (2. dia) 22Pilátus így válaszolt: „Amit megír-

tam, megírtam.” 23A katonák pedig, amikor megfeszítették 

Jézust, fogták felsőruháit, elosztották négy részre, mind-

egyik katonának egy részt. Fogták köntösét is, amely var-

ratlan volt, felülről végig egybeszőve. 24Ekkor ezt mondták 

egymásnak: „Ne hasítsuk el, hanem vessünk rá sorsot, 

hogy kié legyen!” Így teljesedett be az Írás: „Elosztották 

ruháimat maguk között, és köntösömre sorsot vetettek.” 

Ezt tették a katonák. 25Jézus keresztjénél ott állt anyja és 

anyjának nővére, Mária, Klópás felesége, valamint a mag-

dalai Mária. (3. dia) 26Amikor Jézus meglátta ott állni any-

ját, és azt a tanítványt, akit szeretett, így szólt anyjához: 

„Asszony, íme, a te fiad!” 27Azután így szólt a tanítvány-

hoz: „Íme, a te anyád!” És ettől az órától fogva otthonába 

fogadta őt az a tanítvány. 28Jézus ezek után tudva, hogy 

már minden elvégeztetett, hogy beteljesedjék az Írás, így 

szólt: „Szomjazom.” 29Volt ott egy ecettel tele edény. Egy 

szivacsot ecettel megtöltve izsópra tűztek, és odatartották a 

szájához. 30Miután Jézus elfogadta az ecetet, ezt mondta: 

„Elvégeztetett!” És fejét lehajtva, kilehelte lelkét.” Jn 

19,16-30 

 

 

Szeretett Gyülekezet! 

 

János apostol (4. dia) szemszögéből olvashattuk fel Jé-

zus utolsó óráit. Az itt felolvasottak eltérnek a másik három 

evangélista, Máté, Márk, Lukács tudósításától. A szinoptikus 

evangéliumokban bizonyos részleteket nem is olvashatunk, 

így, ha egymás mellé tesszük a négy evangéliumot, akkor kap-

hatunk teljes képet Jézus Krisztus utolsó óráiról. A beszámo-

lókból egészen pontosan tudhatjuk, (5. dia) hogy pénteken 

hajnalban fogták el a Gecsemáné kertjében, majd vitték a 
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nagytanács elé. Pilátus 8 óra tájban ítéli halálra, majd a Via 

Dolorosan a keresztet hordozva jut el a Koponyák hegyére, a 

Golgotára. 9 óra tájban keresztre feszítik és megkezdődik a 

haláltusája. Ebben az órában még jut ideje és figyelme a mel-

lette keresztre feszített latorra, s ez a gonosztevő utolsó órájá-

ban bűnbocsánatra és üdvösségre jut Jézus mellett. 12 óra táj-

ban sötétség borul az egész földre, földrengés rázza meg az 

egész földet, a kárpit kettészakad a jeruzsálemi templomban. 

Jézus kimondja az utolsó szót, „elvégeztett” és fejét lehajtva 

kilehelte a lelkét. 18 óra tájban Jézus testét leveszik a kereszt-

ről és arimátiai József gondoskodik az elhunyt test sírba tételé-

ről. Megrendítőek ezek a pillanatok. 

Ezen a napon, ezekben az órákban minden emberi bűn, 

az igazi emberi szándék jelent meg. (6. dia) Árulással, veszte-

getéssel készítették elő Jézus elfogatását. A Gecsemáné kertjé-

ben a (6/a dia) gyávaság jellemezte az összes tanítványt, mert 

Jézust az elfogatás pillanatában elhagyták a tanítványai, magá-

ra hagyták. Éjszaka, az éj leple alatt (6/b dia) szervezkedtek 

Júdásék, majd a főpapok titokban hívták össze a tanácsot, ami 

teljesen törvénytelen volt. (6/c dia) Hatalomféltésből tanúkat 

bírnak rá, hogy hamisan tanúskodjanak. Miközben Jézust ci-

tálják egyik helyről a másikra, az egyik tanítvány (6/d dia) 

megtagadja, letagadja, hogy ismerné Jézust, akivel együtt volt 

három évig, és akiért még néhány órával korábban az életét 

adta volna. 6/e dia) Gúnyolódás, megvetés veszi körül Jézust 

az Őt körülvevő tömegből. (6/f dia) Gyilkos indulatok, szán-

dék jellemzi a sokaságot, akik alig várják már, hogy eltegyék 

Jézust lábalól. Hihetetlen, hogy ezekben az órákban mennyire 

nyilvánvalóvá lesz az emberi bűn, az indulat. Jól mutatja ezt, 

hogy inkább (6/g dia) egy rablót, lázítót mentenek fel Barabás 

személyében, csak Jézust iktassák végre ki. Milyen gyűlölet, 

gyilkos indulat volt a felhergelt tömegben?! Forrongott Jeru-

zsálem és alig várták, hogy kivégezhessék azt, aki gyógyított, 

mert vakok láttak, sánták jártak, siketeknek nyílt meg a fülük, 

leprások tisztultak meg, vámszedők váltak becsületesekké, aki 
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járta az országot és tanított, hirdette a bűnbocsánatot és Isten 

országát.  

Ez jellemezte azokat az órákat, ilyen gyilkos indulat volt 

az emberekben, Jézus pedig alázattal, szelíden, szeretettel tűri 

a meghurcoltatást, ahogy Ézsaiás több száz évvel korábban ezt 

megjövendöli (7. dia): „3Megvetett volt, és emberektől elha-

gyatott, fájdalmak férfia, betegség ismerője. […] 5Pedig a 

mi vétkeink miatt kapott sebeket, bűneink miatt törték ösz-

sze. Ő bűnhődött, hogy nekünk békességünk legyen, az ő 

sebei árán gyógyultunk meg. 6Mindnyájan tévelyegtünk, 

mint a juhok, mindenki a maga útját járta. De az ÚR őt 

sújtotta mindnyájunk bűnéért. 7Amikor kínozták, alázatos 

maradt, száját sem nyitotta ki. Mint a bárány, ha vágóhíd-

ra viszik, vagy mint a juh, mely némán tűri, hogy nyírják, 

ő sem nyitotta ki száját. 8Fogság és ítélet nélkül hurcolták 

el, de kortársai közül ki törődött azzal, hogy amikor kiirt-

ják a földön élők közül, népe vétke miatt éri a büntetés?!” 

Ézs 53,3.5-8. Milyen nagy a kontraszt az emberi indulat és 

szándék és Jézus lelkisége között. Az egyik ölni, gyilkolni akar 

és minden követ megmozgat azért, hogy véghez is vigye, a 

másik menteni akar, aki minden követ meg is mozgat, hogy az 

embert megmentse. Az emberi (8. dia) oldalon ott van, hogy 

vesztegetni, elárulni, szervezkedni, hatalmat félteni, gúnyolni, 

megvetni, ölni, gyilkolni szándék. A jézusi oldalon, lelkület-

ben (8/a dia) ott van a menteni, szeretni, elhordozni, menteni, 

szeretni, elhordozni szándék. Milyen más ez a kettő. Jézus 

Krisztus mindent eltűrt, minden megaláztatást, gúnyt, megve-

tést, mert szeretete nagyobb volt minden emberi bűnnél, szán-

déknál. Őelőtte nagypénteken is csak az lebegett, hogy halálá-

val az embert tudja megmenteni minden bűntől, veszedelem-

től, haláltól, kárhozattól. Ez számára fontosabb volt, mint a 

személyes élete, fájdalma, megvetése.  

Vajon hogyan hat ránk a nagypénteki esemény? Azon a 

napon – ahogy olvassuk János beszámolójában – kétféle tömeg 

jelenik meg a kereszt alatt. (9. dia) 

1. az ítéletet végrehajtó katonák 
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2. a kereszt tövében síró asszonyok 

A katonák számára ez csak egy eset volt a sok többi közül, 

amelynél hasonló szomorú szolgálatot kellett teljesíteniük. Ér-

zéketlen, szánalmas magatartásuk, ahogy Jézus köntösére sor-

sot vetnek. Sorolással akarják eldönteni, kié legyen az értékes, 

varrás nélküli köntös. Hogyan osztozhatnak az áldozat hátra-

maradt ingóságain. Milyen döbbenetes, ahogy a kereszt alatt 

megjelenik a szerencsejáték. Ahelyett, hogy a kereszt ténye 

felett, vagy a kereszt tövében lelkük mélyéig megrendülnének, 

hogy mi miért történik, ahelyett apró érdekeik úgy elfoglalják 

őket, hogy eljátsszák a legnagyobbat, a bűnbocsánatot és az 

örökéletet, melynek eseménye, a szemük elött zajlódik le. Az 

önös érdek, a pillanatnyi öröm, gazdagodás pillanatnyi élmé-

nye ennyire el tudja vonni a figyelmet, ennyire el tudja venni 

az ember eszét.  

 A másik csoport a kereszt tövében síró asszonyoké. Ők 

azt gyászolják, akit e világon mindenkinél jobban szerettek. 

Az Ő halála olyan veszteség számukra, amely kiheverhetetlen. 

Kárpótlást, vigasztalást semmi nem nyújthat nekik, csak egy, 

amikor majd feltámadása után visszakapják Őt. Csakhogy 

most még nem képesek fölfogni ezt a bekövetkezendő csodát. 

De, aki siratni tudja Jézust halálában, az abban a bizonyosság-

ban élheti az életét, hogy találkozhat Vele a feltámadásában.  

 A nagypénteki eseményben láthatjuk, és az evangéliumi 

történetben olvashatjuk egyedül, (10. dia) hogy a főhős odaad-

ja az életét a gonosztevőkért. Jézus Krisztus, mint győztes ki-

rály aratott győzelmet minden emberi bűn, szándék, gyilkos 

indulat felett. Minden, ami megjelent nagycsütörtök éjszaká-

ján, nagypéntek hajnalán és délelőttjén, az emberi szándék, ma 

is ott van mindannyiunkban, Benne pedig a menteni, szeretni 

lelkület. (11. dia) A nagypénteki esemény hogyan hat ránk? A 

tömeg melyik részében vagyunk? Az érzéketlen, közömbös, 

megrendülés nélküli katonák sorában, vagy a megrendültség-

ben, könnyekben összetört asszonyok sorában?  (12. dia) A 

nagypénteki esemény hogyan hat ránk Érzéketlen, közömbös, 

fásult tömegben állunk vagy a kereszt tövében könnyezők kö-
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zött, aki érzik Jézus halálának súlyát, mélységét?! A nagypén-

teki eseményben az vált valóra, hogy Jézus Krisztus, Isten bűn 

nélküli Fia elszenvedte a mi Isten elleni lázadásunk, hitetlen-

ségünk, bizalmatlanságunk igazságos ítéletét. Magára vállalta 

bűneinket – amiket nem Ő követett el, hanem mi – és azok 

büntetését, és helyettünk elszenvedte ezt, hogy így azt, aki hisz 

Őbenne, már ne sújtsa Isten ítélete. Ez egyszer és mindenkorra 

tökéletes helyettes – és engesztelő áldozat a mi bűneinkért. 

Bűnbocsánat és megváltás eseménye történt nagypénteken. 

(13. dia) Hogyan hat ránk ez a váltság?  

Amikor Jézus kijelentette, (14. dia) „Elvégeztetett!”, ar-

ra célzott, hogy a bűnbocsátó  és üdvösséget adó műve befeje-

ződött. Kifizette a teljes árat a bűneinkért. A kereszt arról szól, 

hogy Jézust, Isten egyszülött Fiát elhagyta az Atya. Jézus, aki 

öröktől fogva egy volt az Atyával, kész volt eljönni a földre és 

bűnné lenni értünk, hogy helyettünk halhasson meg a keresz-

ten. Ott érte Őt a ránk kiszabott pokoli büntetés, elhordozta 

Isten haragját, kiitta a harag poharát, hogy bennünket szabaddá 

tegyen. Beteljesedtek Őbenne az előre megmondott próféciák, 

ahogy olvashatjuk Ézsaiás könyvében (15. dia): „Kiittad már 

a harag poharát, melyet az ÚR keze tartott eléd, az öblös 

poharat, amelytől tántorogsz, kiittad, kiürítetted.” Ézs 

51,17 – ezt vállalta Jézus a kereszten mindenkiért, aki hisz 

Őbenne. Bűneinket kifizette, a megváltás műve dicsőségesen 

„Elvégeztetett!” Forgassuk a szívünkben nagypénteken a meg-

váltás munkáját! (16. dia) Hogyan hat ránk ez az esemény? 

Hogyan hat ránk Jézus Krisztus értünk vállalt halála, bünteté-

se, szenvedése? 

 

        Ámen! 


